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siTPTE BIJAK : Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Ne e- 
gyed évre 2 kor. ok-, tanitók-, gazdasági egyleti tagok- 
közs. előljaró enak gészévre 6 kor. tenító- egylel mame 
közs. és körjegyzőknek 5 kor gy példány ára 16 fillé: 

Megjelen hetenkirt egyszer vasárnap. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

PÁ L. 

Hivatalos hirdetések e szóig minden szó 4 fillér, e 
2 fillér, magánhirdetések C] cm.-ként 6 fillér, többszöri közlés 
nél 4 fillérért k ozölenek- Nyilt tér sora 1 kor. Hirdetés és 

ilt-tér dija előre fizeten 

Hirdetéseket e reszére elfogad minden hirdetési iroda- 

vizüű fürdők, 

őséÉG És ZERKESZT BETEGH PÁL könyvl k 
és vkagtesek eretoo Kéeziratok r nem adatnak vissza. 

ó és könyvkötő üzlete (Kossuth-utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

Fuürdőink fellenditése, 
(N)A belügyminiszter nem rég anketet hivolt 

össze a hazai fürdőügy fellenditése érdekében, 
mely anketen a résztverő érdekeltek emlitést 
tettek sok olyan tényezőről, a melyek fürdőink 
fejlődését akadályozzák. E megbeszélés eredmé- 
nye az a törvénylervezet, mely a belügyminisz- 
teriumban a közel multban elkészült s a mely 

hatósági beavatkozástól reméli fürdőhelyemk fel- 
lendülesét. 

A törvénytervek főbb intézkedéseit a követ- 
kezőkben ismertetjük: 

Gyógyhelyeknek tekin etnek az ásványos 
az üde forrásvizzel biró vizfürdő- 

telepek s oly helyek, a melyeknek éghajlata 
gyógyczélokra használtatik. A tervezet részle- 

tesen megállapilja azokat a kellékekel, melyek- 
minden gyógyfürdőnek birnia kell. Ilyenek 

az egészség és kényelem igényeinek megfelelő 
lakások, orvosok, gyógyszertár, fedelt források, 
egészséges ledelről, valamint a betegek ny ugal 
máról és kényelméről való gondoskodás. 

»Gyógyhelye elnevezés használatára enge- 
délyt a bergvmivszte ad. A felügyeletet a tör- 
vényhatlóság gyakorolja olykép azonban, hogy 
az első foku közigazgatási hatóság intézkedési 
jogával egy gyógyhelyi biztos ruháztatik fel. A 
gyógyhelyek tartoznak minden idény befejezté- 
vel a belügyminiszteriumhoz jelentést küldeni. 

A törvényjavaslat megállapilja, hogy a gyógy-, 
zene- és egyéb dijak czimén befolyt összegek 
kizárólag a gyógyhely emelésére, parkok, utak, 
világitás, esetleg sanatoriumok létesitésére for- 
ditandók. Továbbá intézkedik a tervezet oly 

irányban, hogy a földmivelés, továbbá iparok, üzlet- 
telepek a gyógyhely rendeltet ését ne veszélvez- 
tessék, s a fürdőzők nyugalmának vagy a fürdők 
egészségi hatásának árta mára ne lehessenek. 

E czélból minden gyógyhely számára védőiv 

állapittatik meg. 
A gyógyhelyek számos állami kedvezmények- 

ben részesülnek. A házadómentesség kedvezménye 
kijelentetik, a gyógyhelyen rendőri szolgálat 
szervezhelő a községi rendőri szolgálattól el 
különitettlen. Gondoskodás történik posta, táviró 
és távbeszélő felállitásáról. 

A fürdők vasuli hirdelményei messzemenő 
támogatásban részesülnek. A hatóság kölelessége 
a fürdőkhöz vezető ulak jókarban tartásáról 
gondoskodni Igen fontos kedvezmény az, hogy 
a fürdőhelyek tulajdonosai 15 évre felmentetnek 
az osszes állami és községi adók és illelé- 
kek alul. 

A földn ivelési miniszter feljogo itatik, hogy 
a gyógyhelyek épitéséhez és fejlesztéséhez szük- 

gyógyhelyeket ama 

tása és behozatala tilos. 

fürdők állapotán 
fürdő ökepek i kedv 

séges s a kincstári birtokon rendelkezésére álló 
épitési anyagot előállítási ár ban átengedhesse s 
a tervekel készittesse. 

Fonlos Tendelkezése a javaslatnak, hogy a 
vállala ok közé sorozza, a 

fejlesztésére kisajátitásnak van helye. melyek 
Gyöógyhely létesilésére a kisajátitási jog azonban 

csak az ásványos vizek felhasználásával életbe 

léptetendő fürdőtelepeknek adaik meg. A védő- 
övön belül fekvő területek tulajdonosai kártala- 
nitás ellenében kötelesek gyalogu ak kihasjtását 

türni 
Nészletesen ezkedik a telvezet a gyógy- 

helyek létesitésére alakuló részvénytársaságok 
alapitásáról, továbbá czimletek kibocsátásáról. 

Mesters ges vanvyvjzek készitése, árusi- 

Nem egy fonto ntézkedése van 
tör vénytervezetnek, i a me 

könny iteni ig 

az uj 

pénzalap 

Hogy m 
telep, azt későbbi kutatások fogi 

meglevő fürdők tulajdonosai is nem igyekeznek 
a természette oly pazdrul megáldott terepeikel 
igazi gyógyhelyekké átalakitani, a mit a ter- 
mészet kincseinek észszerü kihasználásával, al- 
kalmatos és olcsó lakásokról, jutányos áru 
ételekről, kényelem és szórakozásról, egyszóval 
az élelmód kellemetességeiről való gondoskodás 
sal érhelnek el csak, mert a fürdőhelyek láto- 
gatottsága éppen e tényezőktől függ. Tömeges 
látogatottságra csak ugy számithatnak fürdőink, 
ba mennél olcsóbb áron, mennél többet nyuj- 

tanak. 
A sürü fillér itt 

a ritka nagy bankó. 
szem előtt tartja, az 

is többet jövedelmez, mint 
A mely fürdőtulajdonos ezt 
boldogulni fog, nemcsak a 

fürdővendégek fogják sürübben felkeresni tele- 
pél, hanem telepe idovel az idegen — s turista- 
forgalom központjává is fog válni. Mind ehhez 
azonban bölcs számitás, vállalkozási kedv, kellő 
tőkeerő és egy kis körültekiutés szükséges, a mi 

nálunk rendesen hiányzik. 

Népszámlálás. Augusztus hó végén a kereskedelmi 
miniszter az összes törvényhatóságokhoz lelratot inté- 
zett az 1899. évi XLIII. t.-cz. végrehajtása tárgyában. 
Ezen törvényezikk a népszán lálásra vonatkozik és a 
magyar korona országaiban, az 1900 eévi deczember 

hó 31-én létező állapot szerint, áltak ános nepszámlalas 

bizottsági ülésnek bemutatott. Az állategészségügy 

augusztus nóban rosszabbodott, mert járvány 

ségben lépett fel és csak 6-ban szünt meg. Az óvintéz- 
kedés eket Nagy-Galambfalva és Szolokma községek ki- 
vételével - ellen ezért a legszigorubb vizsgá- 

lat foly – mindenütt, betartották. 

ndor Mózes kir. tanácsos, ömélizvek je- 
lenti, hog a folyó tanévben összeir anköte- 
lesek nyilvántar összeállitotta s mig a tan- 
évben 22135 tankötelest irtak össze, addig a folyó év 
eredménye 22615 és igy a szaporulat 1470 óvó- 
kötelesek száma a multi 8487-tel szemben 8507, szapo- 
rodás tehát csak 20. A lanitás az összes állami és 
városi népiskolákban megkezdődőtt s kölnsel a z 

1 jelenti, hogy folyó 5-én 
delben, a belratkozásra ki üzött határidőig 966 
irt tanköteles közül csak 539 volt beíratkozva a négy 
elemi és a felső- leányiskolába 

(ák a polgármestert, hogy 

számba a be nem iratkozottak neveit s az illető szülők- 
kel szemben a törvény teljes szigorával járjon el A 

községi fiuiskolára nézve megjegyzi, hogy az ujon 
felállított 5 ik osztályba belratkozottak létszáma a 30-at 
meghaladja s ezek egyelőre a IV an. vezetése alá 
beét be. A városi képviselet is időközben elhatá- 
rozta, hogy az esetleg szükségessé válandó I-ső pár- 
huzamos osztály mellé egy uj tanitói állomást szervez 
és gondoskodik annak ideiglenes elhelyezéséről. Mint- 
hogy az I. osztályba beiratkozottak száma e hó 6-án a 
hetvenet megközelitette, küszöbön áll a parallel osztály 
tényleges szervezése. Tanfelügyelő megtette a lépése- 
e hogy af. hó ö én a polgármesterhez intézett rende- 

beiratkozások ez osztályba 
tartását rendeli el. A végreha l 
megbizott tisztviselőket mtasit a a mimniszter, hogy hi 

vatásukban a leglelkiismeretesebben járjanak el és ve- 

gyék elejet minden olvan netalán mutatkozó aggodalom- 

nak, mintha a népszámlálás az adók emelésére szol- 

gálna, meggyőzvén a közönséget arról, hogy annak 

semmi egyeb czélja nincsen, mint az ország lakósainak 
létszamál s a nepességnek közérdekü v 

riteni, a melyeknek ismerete épen a népesseg 

egyes tagja boldogulásanak előmozditása érdekeben ki- 

fejtendő állami és társadalmi tevékenységmek képezi 

előfeltételét. 
Az állategészsérügy ánamosítása- Az állategészseg- 

ügy allamositása auát elsejével lép életbe. Ez 
ev véegeig ki az állami alatorvosokat 

is, számszerint hatszázat. Az állategészségügyi köz- 

szolgálat államosításával hét allategészseégügyi kerületre 

osztjak az országot. Az egyes kerületek székhelyei a 
következők : Budapest, Eozsony Veszprém, Kassa, Nagy- 

Vaárad, Temesvár és Kolozsvár. E ketrületek elén allat- 
egészségügyi fe fograk állani, a kiknek az 
allami allatotvos eletlel ül sznek rendelve 

Közigazgatási bizotts sngunk üléséből. 
bizottságunk havi rendes ülését e 

hó 12-én Hollaky Arthur, sasmegvenk tmj elnök- 
lése alatt tartokta meg a b élénk részvétlele mel- 

lett. Az egyes előadók elemtenelből közöljük a követl- 
kezőket : 

Damokos An dor dr, vármegyei alispán rész- 
letes, körültekintó jelentésében az ügyfogalmat statisz- 
tikailag felsorolta Ázután a vármegye egy havi élete- 
ben előfordult eseményeket tárgyalta. Bejelentelte, hogy 
Imreh Domokos drt a vármegye főispánja kórházi 
orvosnak kinevezvén, ezen hivatalával járó kötelességei- 
nek teljesitését a f. évi szeptember hó 1-ével megkezdte. 
Kötelességszerüleg, de egyszersmint sajnálattal en 
hogy a pénztári szti személyzet ellen a fegyelmi el- 

Kö zkná 

járást megelőző vizsgálatot f. évi auguszlus én ho- 
zott határozattal el keltett rendelje, mivel az 1899. évi 
gyampénztári mérleget, valamint az a 

évi zárszámadását ismételt sürgetésre 

sem készitelte el. Egyéb tekintetben a pénztárral szem- 
ben különös intézkedést igénylő észrevétel nem merült 
fel, mint z a szokásos havi vizsgálatról felvett ivek is 
mutatj aug. 8-án a felsőboldogasszonyfalva 
felsőrákosi tvonaln torten nagyo felhőszakadás 
miatt megrongálódott 23—25. km. ultszakasz helyre- 
állitására 600 koronát malványozott Siklód és Zsombor 
községekben 15 gazda mintegy 100,000 korona tüzkárt 
szenv vedett, miből elenyésző csekély volt biztositva. Az 
oroszhegyi tüzkárosultak részére kisebb-nagyobb ado- 
mányok még mindig folynak be. A ,Jósziv-I Égyesüle be 
nel telt kerese meghallgatásra talált, mert onnan 1000 

gely é é tére. Szent-Király 
lság z Aklospatak 

ábor hoerand lakos a bán 

kapitányságtól nyert kutatási engedel 
kőszéntelepre bukkant en gazdagságu ezen 

megmutatni. vdh 
kely ünk 

r Lányi 

anyagi viszonyok közö nek 
v uj jövedelmi forrás ay meg 
alpém a a kőszén ből egy darabot a 

pnkne 
ondja 

: k avól haladek nélkül jelentés tétessék s a 
párhuzamos ztály beállitása megtörténjék. A kőris- 

pataki ekel nézve sajnálattal jelenti, hogy az ott 
használt s az ev. ref. hitközség tulajdonát képező 
tanterem fedélzete mult hó 2-án délután beomlott s 
csak a véletlen szerencsének tulajdonitható, hogy az 
ott elhelyezett nyári menedékházba feljáró óvőkötelesek 
a szerencsétlenségtől megmenekültek. beomlás előtt 
alig egy negyed Orával kivezetle a menedékházi eiaj 
a gyermekeket a telek árnyékos udvarára s igy a 

let kőből volt előállitva, cseréppel 

bükkfából készitve, melyeket – a megejtett vizsgálat 
szerint a szú annyira összeőrölt, hogy teljes szél- 
csendben roskadott össze. A köteles telügyelet elmu- 
asztása miatt ugy a község előljárósága, mint a köz- 
égi iskolaszék tagjai ellen a fegyelmi el- 
rendelték Ebből kifolyólag intézkedtek, hogy a vár- 
megyében levő összes iskolai épületek egv egáltassa 

nak s az eredményről jelentés tétessék. Ezen rendelkezés 
1 jelentse, hogy a oera 

mult évben vizs- 
gálat tárgyává telt falrepedés, főkép az egyik tanteremre 
nézve, veszélyessé kezdelt válni s a gondnokság ebbeli 
jelentésére felkérték a kir. építzet alalt az iskola- 
épület megvizsgálására Az épitészeti tal a beom- 
lással fenyegelő egyik tanterem alett betiltotta- s 
a helyreállitás iránt tárgyalások folynak. Ugy a kőris- 

mint a ho moródalmási kentermek helyett ideig- 
gondoskodfal 

gyel jozsef dr emerve tiszti főorv. 
hozegesreégi állapotot az előző hónapokhoz viszonyi 

habár az egész év folyamán a vármegy 
dóan uralkodott hevenyfertégző betegségek a legtöb 
községben meg ztanek tekinthetők - nem mondhati 
Melégítőnek, mert a csecsemők között a heveny, g 
mór- és balhurulo igen nagy 
tek fel több ecse 

m
 

előre láthatólag a kitüzött időre befejezé 

leke déesi akadály sehol sem volt. Az ö 

vármegyel és vár 
Nernczy Gyula árvaszéki ülnök; a k 
gét Harmath Jenő kir. alfgyész a kir. 
igazgatóságét Roedi Gyula 



hez képest - 
ő vagy az illető közig. hatóság által 

161. oldal. 
87, szám, sZÉKELY-U DVARHELY 

intézkedést nem tesz, mivel : az alispánnak hivatali vizs- 
gálatainál alkalma lesz meggyőződni, hogy az iparható- 

minő ,nek alapján ndja az erre vonatkozó en- 
gedélyeke 

Kir. tantelütgyelő tárgysorozat rendjén bejelenti, 
hogy Árvátfalván a Nagy Domokos tanitó nyugdijazásá- 
val megürült tanitói állomásra Demeter Lörincz dr 
főszolgabiró elnöklése alatt a választás e hó 8-án ugy tör- 

tént, hogy 10 választó közül ő nem szavazott 4 pedig Nagy 
Elek telekfalvi tanitót választotta. A bizottság a választást 
helybenhagyó tudomásul vette. Hollaky főispán kérdést 
intézett a tánfelügyelőhöz, hogy a szent-erzsébeti tanitó- 

nőnek bejelentés nélkül történt elutazásáról van-e tudo- 
és határidőt mása ? Tanfelügyelő tudomással bir erről 

ig ez az ottani tüzött ki az illető részére s lejár, 
tanitó vezetése alatt foly a tanitás. 

Roediger p. ü. ig. helyettes mintegy 180 köz- 
ség és a három főszolgabiró ellen az adók késedelmes 
behajtása miatt a felelősség kimondása iránt tett elő- 
terjesztést. Válentsik Ferencz dr tisztifőügyész hivatko- 
zík a törvényre és a fennálló miniszteri rendeletekre 
s követeli, hogy a községek visszkereseti jogának éryé- 
nyes sithetése czéljából a mulasztó előljárók névszerint 
soroltassanak fel. Roediger jeleni ennek megtörténtét. 
Majd Hollaky hivatkozik e t évi esetre s 
kérdezi, hogy v a községi adogzod ellen kimon- 
dandó felelősség onnyiben térheli az illető adószedőt? 
A pénzügyigazgató-helyettes erre nézve közigazgatási 

birósági döntvényt óhajtana, mert ez a kérdés még nincs 
tisztázva. Az össszes községek és főszolgabiróságok 
ellen kimondja a bizottsági ülés a felelősséget. Beható 
vita volt még a cselédadó igazságtalan mirovás miatl 

is. Tisztifőügyész indítványára kimondta a izottság, 
hogy megkérdezendők a községi előlj rkeok hogy 
tényleg volt-e cselédjük az illető azdáknak, mert ellen- 
esetben csupán az 
lenne a behajtás s azt maga 
engedi meg. 
elintézést. 

összeirásra hivatkozva, méltánytalan 

a törvény sem 
Több községi és magán ügy nyert 

Felhuvás a az erdőbirtokosokhoz. 
zok a birtokosok, kik az 1879. évi XXXI. t.-ez. 

165. megjelölt, de nem az állam által 
kezelt, kopár- és futóhomok területek be- 

erdősítése végett a jövő 1901. évben az állam részé- 
ről erdei facsemetékben ingy en részesülni kivánnak, 

felhivatnak, hogy ez iránt való egy koronás bélyeggel 
ellátott folyamodványaikat folyó évi október hó 
elsejéig az illető ker. kir. erdőfelügyelő- 

ez adják be, hogy a bejelentett területek be- 
erdősitésének közgazdasági szempontból való szüksé- 

megelőzőleg megvizsgálható és igazolható 

legyen. 
A folyamodónak folyamodványában pontosan be 

kell jelentenie, hogy mely község határában hány kat. 
holdnyi kopárterületet ly fajbol való csemetékkel 
és mely időszakban (1901. év tavaszán-e vagy 1901. 
év őszén?) óhajt beültetni; meg kell továbbá adni 
pontos ezimét és lakhelyét s be kell jelentenie, hogy 
az domn ozendó csemete készletet mely vasuti ál- 
lomásra kéri külden 

A kitüzött hatákidő után elkésve erkeó folya- 
modványok nem fognak figyelembe véte 

Megjegyeztetik ultab hogy 
futóhomo ületek beerdősitésére adományo- 
zandó csemeték ermeleet kiemelési, csomagolási és a 
vasuthoz való szállitási költségeit az állam fedezi és 
csak a gyorsáruk szerint való szállitási dijat, - melyre 
nézve a hazai vasutak mérséklést engedélyeztek — 
viseli az a folyamodó birtokos, ki a csemeték ado- 
mányozásáról értesittetvén, ezek átvételére s illetve a 
vasuti szállitási költségek viselésére magát kötelezi. 

A kért és adományozott csemetéknek oknélkül 
való visszautasitása a csemete ado ományozásnak a jövő- 
ben megvonását fogja magával vonni. 

Figyelmeztetnek végül erdőbirtokosok, hogy 
erdőterületek (vágás s tisztás területek) felujitására s 
beerdősiítésere csakis olyan kisebb birtokosok kaphat- 
nak — a kopár területek beerdősitésére kért csemete- 
ükseplet feezé után netán visszamaradó készlet- 

ingyen csemetéket, a kik a ker. kir. 

azolt kedvezőtlen anyagi elyzetőiknel ogve k 
egtkön csemetéket termelni nem kép ; mig m 
birtokosok vágásterületek s tisatasok. le 
csak az alább felsorolt termelési költségeknek meg- 
téritése mellett csemetéket. 1000 drb csemete 
eladási a ára a követk 
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TANÜGY. 
A kultuszminiszter a tanfelügyelőkhöz intézett ren

- 
deletében első sorban azt kivánja, hogy október 
4 már a falusi népiskolákban is tanitsanak, városi hel 

pedig már szeptember első felében megkezdjék az 

tatást. Szigoru intézkedéseket vár minderről a tanfel- 
ügyelőtől, hogy kivétel nélkül ez legyen a rend az egész 

országban. Ugyanezt Tendeli az ismétlő oklatásról is s 

október 15- ig jelentést kér a megtelt intézkedésekről. 
Elrendeli még a miniszter, az állami elemi iskolák 
növendékeit a tanitók az istentiszteletekre is vezessék és a 

hazafias ünnepeket megtartsák Rendeli továbbá, hogy a 
tanfelügyelő ne csak az iskolai adminisztráczióval fog- 
lalkozzék, de egyuttal az iskola belső életél is fejlessze, 
tarlasson hónaponkint tanitói könfe renc iákat s a gyülé- 

sek 1 ki A népiskola a anyagi 
ügyei dolgában azt rendeli a miniszter, hog a beisko 
tást a leczl kepénz fizetésétől külön vála zak Abelrá s 
fölvétel diját a fanitól és ifj. könyvtár 
ditsák. Az állami segitségben ré 
kezeti Repiskolákai különöse n hathatósan meg 

a tanfelügyelő és ha akár a tanitási vagy nevelési ered- 
mény ellen, akár a hiányos fölszere lés ellen kifogás 

tehető, akkor jelezze a la nfelügyelő, hogy e miatt it 

terhel a felelősség. Az ilyen iskolákról a tanfelügyelő 
már tavasszal, április hónap végével tegye meg a 
részletes jelentést. 

KÜLÖNV É LÉK. 
Nagyasszonyunk Erzsébet királyné szomoru 

emlékezetü halálának rdulóját kegye 
lettel emlékeztek meg a hálás nepek ke he a 
plebánia templom volt a gyászistenitisztelet szinhelye, 
hol főispánunk távol letében Damokos Andor dr 
alispánnal élén a hatóságok, iskolák és a hivők serge 

rólta le megemlékezésének szomoru adóját. A szt misén 
Jung-Cseke Lajos apát celebrált. Az egyes közepülete 
ken gyászlobogok lengtek 

- Véglegesités és előléptetés. A kereskedelem- 
ügyi m. kir. miniszter Huber Antal helybeli m. kir. áll. 
kő- és agyagipari szakiskolai művezetőt eddigi állásá- 

ban véglegesítette s egyuttal a XI. fizetési osztály I. 
fokozatába előléptette. 

— Telefon vármegyénkben. Vármegyénk törvény- 
hatósági bizottsága közelebb mult kögyülésén Damokos 
Andor dr alispánunk indi 
ve gyorsabb intézése, közvetlenebb vrintes szem- 
pontjából telefon- hálózat létesitését határozta volt el. 
A kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta ezt a hatá- 
rozatot és 600, állami hozzájárulást engedélvezett e 

czélra. A hálózat kiépitését még e hónap folyamán 
megkezdik s a homoródoklándi főszolgabirósággal még 
ez évben megtörténik a vármegyei központ összekötése. 
A székelykereszturi járás és remélhetőleg talán egyes 
nagyobb pontjai is a vármegyének — kora tavaszszal 
kapnak telefonösszeköttetést, melynek üdvös és rend- 
kivül hasznos voltát csak ott tudják eléggé becsülni, 

hol annak áldásait már régen élvezik. Vajjon e 

jük-e, hogy Segesvár— Maros-Vásárhely 
Budapest székesfővárossal s általa á vee 
is beszélhessünk Székely-Udvarhelyről, a székely anya- 
városból ? Nem tartjuk lehetetlennek. Segesvár élénk 
kereskedelmi város Már beszéltek is ilyen irányban. 
Mi pedíg ha már Székely Kereszturig 26 km. hosszu 
vezetékre áldozunk: állami és szomszédos támogatás 
mellett, a fennmaradó 22 kmirt is a nyerendő elő 
nyökérl áldozhatnók. S ha arra kerül a sor, bizonyára 
nem is k senkinek kifogása ez ellet 

- Idősb Tibád ergely varosunk tekintélyes pol- 

gárát oser szenvedés ut 5-én megváltotta 

a halál Elhunytáról a következő családi gyászjelentést 
vettük: Alólirottak mély fájdalommal tudatják a forrón 

szeretett férj, a gondos apa, jó testvér, rokon és barát, 

már néhai id. Tibád Gergely városi polgár és megyei 
törvényhatósági biz. tagnak f. évi szeptember hó 15-én 

ságának 29-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti 

szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos el- 
hunytát. Kidőlt az oszlop, mely szerető gyermekei bol- 
dogsága vala, édesapai keble örökre kihült; ő boldog, 
e jaj nékünk, kik őt vigasztalanul siratjuk. Drága 

halottunk tetemei f. hó 17- én d. e. 10 órakor 
fognak Kossuth utczai lakásál ól, a róm, kath plebánta 

lelki üdvéért megtartandó szent mise ál- 
dozat után, a róm. kath sirkertben öreknvuaa ormta 
elhelyeztetni. Mely végtisztességre a résztv szo- 
moruan meghivatnak. Az örök világosság fenyekedjek 

neki! Székely-Udvarhely, 1900. évi szeptember hó 15-én. 
Lajos, Gergely, Ignácz, Istváv, Józsel, Emma, Irma, 
Ferike, gyermekei Özv id. Tibád Gergelyne szül 

Juliánna, neje Tibád Mária férj Némethi 
és gyermekel, Tibád Baltnt, teslyérel. Sántha 

Imre és neje Barkóeczi Anna, após és anyós. 
— Millenniumi emléket állitott Homóród-Jánosfalva 

község lakossága s azt mai napon ünnepélyesen fel- 
avatják. A 10 pontból álló csinos müűsor után kosaras 
tánczmulatság lesz, melynek tiszta Jövedelmét z ala- 
kulóban levő községi olvasó egylet javára forditjál 

A bába-ügy rendezésére Szell Kálmán ijasz 
terelnök, mint belügyminiszter nagyfontosságu intézke- 
dést tett. Nyolcez–tiz heles bábatanfolyamok szervezé- 

zékesfővárosi nyilvános rendes 
na egyik elsőrendö zaktekintélyi megbizta. Szeptem- 
ber 14 én e czélból Taufler dr és egy miniszteri kikül- 

jelenlétében az összes székelyvármegvék alispánjai 
1 Maros- vásáhelyt értekez- 

alispán aka- elet tartottak. Vármegyénk részéről az 

Özv. Groák Béláné szül. Szabó Kala, ugy saját mint fia 
Laczika és az összes rokonság nevében is fájdalomtelt 

szivvel tudatja, hogy olejthetellen jó férje a legjobb 
atlya, illetve fiu és rokon Groák Bela n 

atal életének 29 ik, boldog 4 i 
cs és kit 

n, 
hosszas rentedés m nlán mal hapon egg "e 

reggeli 3 órakor, munkás életének 52-ik, boldog házas- 

dályoztatása miatt: Lázár ölogyzó és Bengyel Jó- 
zsel dr voltak j 

zás. A kövelkező gyászjelentést vettük : 

órakor elhunyt. A megboldogult halb kk hétfőn 
folyó hó 10-én, délután 3 órakor fognak Budán, a 
XVII. számu helyőrségi kórház halottaeháraban, az ev. 
ref. hitvallás szertartása szerint megáldatni és a kalo 

nai sirkerlben örök nyugalomra helyeztetni. Budapest, 
1900. szep ember hó § án Áldás és béke poraira! Özv. 
Groák Gyuláné mint édes anyja. Özv. Szabó Károlyné 
mint anyósa. Groák Ernő, Malvin férj. Radó Ber- 
talanné és Groák Ödön mint lestvérei. Radó Bertalan, 
Beczássy Juliska férj. Szobotka Rezsőné, dr Beczássy 
Gyula, Szabó Erzsebet férj Kovács Móriczné, Szabó 
Margit ferj dr Jakabhaázi Zsigáné, dr Szabó Károly, 
Szabó Kálmán és Szabó IHlonka mint sógornői, illetve 
sogorai. 

Mhészeti előadásokat és rrekomati tanitds 
tart e hó 25-én délután és 26-án délelőtt Nagy Sándor 
méhészeti szaktanár Székely-Kereszturt az állami tanitó- 
képző intézet méheskertjében. Míndenki megjelenhetik. 
A tanitás ingyenes. Felhivjuk tanitóink, a közeli elől- 
járóságok és gazdák figyelmét az előadások minél töme- 

gesebb látogata isára, 
- pPap- Tbeiktatás. Oezfalva község ev. ref. egyház- 

községe ma igen szép ünnepély szinhelye lesz E hó 
12-én fogl alta el állomását az egyház tat papja Kállai 
Ferencz ünnepélyes fogadtatás között. Antal Julia, Orbán 
Anna, Német Anna és Szente Dénes lobogókkal vonul- 

tak elébe. Német Alajos és Biró Albert beszéddel üd- 

vözölték. Ma (vasárnap) Menyhárt András ev. ref. esperes 
iktatja be az uj papot a délelőtti isteni-tiszteleten. Dél- 
után pedig tiszteletére az egyház javára kosaras táncz- 
mulatságot rendez az egyházközség. 

Kisgazdáink kirándulása igen jól sikerült. A gaz- 
dasági egyesület vezetői közül Gyarmat athy Dezső dr e. tit- 
kár és Németh Albert e. pénztáros veltek részt. A helybeli 
és a székelykereszturi vasuti állomásokról 55 kövnma 
verődölt össze Jánosfalva, Városfalva, Szent-Miklós, 
Bethlenfalva, Bikafalva, Etéd stb. községekből és Szombat 

alva városrészből. Mult vasárnap ökörfogatokkal vonultak 
a vasuti állomástól az algyógyi földmives iskola gazda- 
ságának megtekintésére. Gáspár József földmivesiskolai 
igazgató s az összes tanárok a legnagyobb részletes- 

séggel mindent megmutogattak és igen tanulságos utra- 

valokkal látták el székely kisgazdáinkat. Hétfőn reggel 
érkeztek vissza a kirándulok gazdag tapasztalatokkal, 
melyekből — hisszük- itthon maradt gazdáinknak is 
juttatni fognak valámicskét. Hiszen Darányi földmivelési 

miniszter ezért segélyezi a kisgazdák csoportos 

kirándulását. fszuk hát mit tanultak olyant, melyet 
még eddig nem, – vagy kevésbbé tudtak Reméljük, 
hogy a biró a észeete nekünk is. 

– Az Emke közgyülése. Folyó hó 8-án tartotta 

meg Kolozsvárott az Erdelyreszi e Közművelődési 
Egylet ez idei rendes közgyülését, mely minden zaj 
nélkül, n folyt le. A közgyüles t rme egészen 
megtelt helyi és vidéki tagokkal, A közgyülést gróf 
Béldi Ákos elnök, Kolozsvármegye főispánja eltota 
meg lendületes beszéddel, melyet Novák Ferenez indit- 

ványára jegyzőkönyvbe iktaltak Az elnök ezután az 
Emke müködéséről szólott, végül kegyeletes szavakban 
emlékezett meg az egyesület mult eévben elhunyt tag- 
jairól. Sandor józsef főlitkár bemutatta a vidékről ér- 
kezett üdvözleteket, közöttük gróf Kuun Geza tb,. elnö- 
két és gróf Apponyi Albert levelét, melyben nagy el- 
elfeko miatt kimenti tavolmaradását és bejelenti, 
ho ev étszáz koronával járul az egyesület nemes 

czéljai oozdilasahoz A közgyülés tudomásul velte 
az évi jelentést s azutlán a főtitkár inditványára 
Apponyi Albert grófot, Párisban elért nagy sikereire 
való tekintettel megválasztotta az Emke tiszteletbeli 
tagjanak. A közgyülést ezután az elnök berekesztette s 
nyomban összeült a választmány s több segélyt sza- 
vazott meg, azonkivül elhatározta, hogy támogatni fogja 

a kultuszminiszternel az Abrudbányára kert algim- 
názium ügyéet. 

rverezik a segesvári Csatateret légy telszavea 
dal ezelőtt harczi riadóra perdült meg a seges- 
vári aln ren s most ebalt bekében is liczi 
áczióla A csatatér ezuttal mint ingatlan szerepel, 
bár a a álló Petőfi-emlék mindenkinek eszébe fogja 
juttatni, hogy ez a mező nem közönséges hely, örök 
időkre megszentelte a szabadságért ráömlött honfivér. 
A segesvári járásbiróság területen levő Fejéregyháza 
es Bun községekben fekvő összes ingallanokat eladják 
s ezek közt van a csataler. A járásbiróság most közzé 

teszi az árverési hirdetést. - Az ingatlanok egészben 

279.000 koronára vannak és ez év deczember 
132-én délelőtt árverezik el ő 

Öngyilkos teemzó nly Dénes farkaslaki 
körjegyző e hó 12-én öngyilkos lett. Revolverrel mintegy 
négyszer lőtt magába az erős, hatalmas testalkatu em- 
ber. Demeter Lörinez dr főszolgabiró az eset tudomá- 
sulvétele után azonnal kiutazott a körjegyző székhelyére 
s a vizsgálatot megejtette. Mindent a legnagyobb rend- 
ben talált. A jó módu, rkae munkas körjegyző 
valódi székely typus volt. Teltét — mint mondjákk- 
azért kövelte el, mivel kzmszogvallasn met a bb 

összeget kellett más mialt fizetnie. Temetés Ptő-- 
kön d u. 8 orakor volt általános részvét mellel el 
hunyt tagja volt törvényhatósági bizottságunknak is. 

— Hogyan tnereljük kossut szülelése napját? 
A székes fővárosi 18dö- és Kossuth-muzeum a f. 
évi szeptember 19-én nnelendó Kossuth születés- 
naprólya következőket ir nja : Hazánk nagyasszonya Rutt- 
kayné, Kossutlh Lajos nővére lboszt Ameriká- 

ö v Washington születése 
napjának m megünnepléseben Amerika halat n de 
kozik, ünnepel és mulat Washington születése n 

Minden aket zárva, csak a vendéglők és latokelyek 
telvék e nagy napon. A leggazdagabb és legfinnyá b 
uracsok a nép köze vegyülnek; penzt, ruhát nraken 
nak a szegényeknek, a kiket ez alkalommal 
megvendégelnek, hogy a legnagyobb örön 
lásson szükséget senki Amerikába 
igy Kossuth Lajosnak az 

gnagyobb magyarnak, nemz 
ületése mál g 

rök! 

ke 
en nemzetün k 

ko 
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fajzat az, a ki nem ttezteli az ő szent 
Születése napján diszitsük föl házainkat nemzeti örö 

lobogókkal. Imádkozzunk, adjunk hálút a Magyarok s 
tenének a mi második megváltónkért. Minden városban, 

a legutolsó községben is vendégeljük meg a 
még éelő 1848-–49-iki hős H 
mérten gyakoroljuk a jótékonyságot e nagy napon. 
kitől telik, alapitványt e nap emlékezetére a 
Kossuth-kultusz á Végre mulassunk és csupa 
szabadság-, harczi-dalokat, Kossuth- indulót és Kossuth- 

nótákat daloljunk és huzassnnk a nagy örömunnepnapon. 
E nap emlékezetére az ország mindama iskoláinak, a 

melyek még Kossuth képét nem bírják, megkeresésükre 

imgyen tisztelet példányt küld a fővárosi 1848-49-i 
muzeum alapitója, gróf Krieth Béla. 

— Az osztrák postig zgatóság már ismételten tel- 
szólalt a Magyarországból Ausztriába elégtelenül bér- 
mentesitve feladott levelezőlapok nagy száma miatt, 
Ujabban eszközölt feljegyzések szerint egyedül a bécsi 
központi levélkézbesitő hivatalhoz hat hét leforgása 

alatt 35.260 elégtelenül bérmentesitelt levelezőlap ér- 
kezett Magyarországból Ezen hibás bérmentesités azon 
körülménynek hilajdonítható, hogy a közönség a folyó 
év január hó 1-ével életbe lépett tarifális változásokal 
még most sem veszi figyelembe s Ausztriába szóló 
levelező-lapjait még most is 5 fillér helyett 4 fillérrel 
bérmentesiti. A közönség tájékoztatására ez alkalomból 
ismételten közöljük, hogy a külföldre szóló egyszerü 

dija 25 fillér, a levelező lap dija 10 fillér, Ausztria-, 
Szerbia- és 

Memtenepreva való forg alomban pedig a levél dija 10 
fillér, a levelező-iap dija ö 

- Sára Miklós előnyösen ismert táncztanitó váro- 
sunkba érkvzett és a polgári önképző egylet nagyter- 

s
 

nia- 

mében táncztanitását megkezdette. Minden vasárnap 

tánczkoszorut tart, melyre belépési dij tánczosok 
részére 60 fillér, tánczosnőknek 40 fillér. A kisérők 
nem fizetnek. Beiratkozni még mindig lehet. 

anitók figyelmébe. A Tanitók Háza Gyufája 
ez. ada rolvrab bocsátott gyufa Sz.-Udvarhelyen, 

Cergely János vegyes kereskedéseben kapható. Ezen 
befolyó j o a gyáros 

a Tanitók Háza. javára adja, miből ez nagy jövede- 
lemre számithat. Azért m nden tanitó, tekintve a ne- 

mes ezélt, „Tanitók Háza Gyufát vásároljon, mely ez 
idő szerint, csak fennt nevezett kereskedésben kapható. 

Egyben kérem t. kartársaimat, hogy ezen rakonk 
állomásaik helyén leendő elterjedésének érdekében, 
szükséges lépéseket megtenni sziveskedjenek. Kis 
Jakab, allami tanitó. 

- A magyar katholikus egyház 900 éves fennállá- 
sának emlékére Szekely-Udverhelyt felállitandó emlékmüű 
alapja javára adakoztak: Szebeni Antal, Szeles Dénes 
és Tassaly Lajos gyüjtőivén befolyt Gergely Ferencz 20 
kor, özv. Balázsi Lajosné kor, Daróczi Miklós 5 
kor., dr Válentsik Ferencz, Szebeni Antal 4-4 kor., 

dr. Daróczi Ignácz, özv. Pálffy Ferenczné 8- 3 kor., 
Kecskés Antal, dr Kovácsy Albert, Gáspár. József, Hau- 
rik Alfréd, Pavelka Márton, Macskássy Domokos, legifj. 

Kovács János, Antal, Sándor Imre 2-2 kor,, 

Kállai Sándor, Derzsi Pál, Boncz Ignáez, 
Daróczi Józsel, Stemmer 

József, Tamás Ignácz Összesen 186 kor 
Ehez az eddig gyüjtött 1001 kor. 59 fillért, 
összes 1187 kor. 59 fillér. Fogadják a nemesszivü 
adakozók a szobor gyüjtő-bizoltság nevében hálás kö- 
szönetünket. Székely- Udvarhely, 1900. aug. 24. Embery 

ző, Paschek Viktor, pénz ztárnok 

A próhi rdetések- 
(E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel § füllér- 

ért közöl a kiadóhivatal. 

Árpád, jegyz 

Negy szoba, két 
Kiadó lakás a templomtéren. man 

ceyik Agy vaserkélyes-, két udvari szoba, előszo ba, konyta 

s hozzá tartozókból álló lakás kiadó és al 
sztható, három,. bobn. 

Kkonyha és hozzávalók, meg egy-egy szo ola és előszobás lakássá. 

Eirtekezhetni Nagy solymosi Konez Ármin v ul gyógysrertárában 

Felügyelőnek, intézőnek, e vibke 
képes, gaz dasá gi ismeretekkel biró erélyes és ebehato a 

városon helyi személyi ismerelekkel biró e azonnal fel- 

fogadtatik. kizetési igényét, 
yléványai másolatát tartalmazó eék, 

kiadóhivatala továbbit , velőt o ké jelszó alatt 

bos György férfi szabó e 
Üzleti értesités. - é. közönséget, 
hogy addig is mig megzavart üzleti vis, konynik enelaketny székely- 
Udvarhelyt, felsőmalomutczai lakásán a kir. förediskela, szomszéd- 

ságában) elvállal mindenféle 
aló elsőrendü czégek szövetminta kártyái a legkényesebb 
igónyeket is me A n, e közönkég eddig is tapasztalt 

spadtfogását k ké éri 

Vadászterületek bér beadása. 
ségek vadászati joga 6 egymásutáni évekre 1900. 

s órakor Vágás en a ebe 
jegvzőt irodában yvébes árverésen. berbe adatik. Barab á 

sef, körjeg gyző. 

v gás, Dobó 
és e 

kőből faragott különböző ornamenális 
Kiselej lezenő Tészlelekre a zekelvké arhelyi m kir, 

ké ar szakisko a v elő ezenne 
nyilvá s folyó ber 
18-án kedden) delelőtt 10 árakor az tezet ukr rán e eg jtetni. 

zgatóság. 

Iiköröket, rumot venni akarók, kérjenek r 
jegvzó éket zkel Borkereskedéstől székely- 

Keresztur 

le előn szállit a bosznial Calcium carbidot keemyosbben m 
vezérképviselője; valamint szabanaamket is teszkörő a ki- 
váló bbakat értékesiti ; ugyszintén mindennemü gépés szeti leklro 

terhmikai erendezssi pontosan küld : Takáos Gyöző és Társ 
ki iroda Budapest VIII, S n irályi utcza 10. s 

szter gályos. szekey. 
Budapesten kiképezett k 

helyt e utezában 
kro y, 

enfele 

rok but torrszek k 
osapok verse 

ka a legjobb minőségben, hordó- 
nt 0s fiszolgálás : mellett. 

irodai munkákra szép 

est 
esztergályos munkát bármily fi okiráteken. e buto- ; 

Képes levelező- lahok gy 
k jadóhiv afalál iban n kaphat tók. 

agyobb választékba. 
kely - Udvarhely 

EÉ ..6 m. 

.... Ná N W VR. 
—— Ingyenes gyógymód. 

Eddig tlan betegségek 

feltétlenül 

is 

Ára 2 kor 

Kapható a Szekely e eténivvveleln Betezh ál 
könyvkereskelése, könyv- 

a ságnak. Körözés végett értesitem, heov homoródszent- 
mártoni Nágó ergely 3 éves bivala (mindkét füléből 

elől kivéve, farkbojtja fehér, a homorodszen mártoni 
bélyeggel van ellátva) f. évi T-én a csordából 
elveszett. Ugyszintén Kis- bslmitlm községből is még 

f. évi julius hó 10-én elveszett egy drb 8 éves fejős 
Pva Különös ismertető jele: kelfegrám K. G. betük. 
ovábbá Parajd községben drb évesnek látszó 

ló fel van fogva. Haja a homlokán gyenesbe 
van vágva, más jegye nincs. Székely-Udvarhely, 1900 
szeptember hó 10- -én. Dr Damokos Andor, en n 

CSARNOK. 
Az ölyv és galamb. 

Az ölyv galambhusra vágyván, 
Magasra gzállt erős szár nyán ! 
Midőn eleget kóválygott 

Nyilsebesen fára szállott, 
Hol a lombos árnyak között 
arez eelotyt ütött.. 

orony galambjai 
Arin keelen kiszállani — 
Lecsap rájok a karmos faj 

S leszen ott egy ga lambnak jaj! 
A (löbbiek fölrepülnek 
A toronyba menekülnek, 

Ott hagyván az elfogottat, 
Melynek tolla már is koppadl.. 
Ezt látlván a tarka szarka 
Billegni kezd hosszu farka; 
Cseregő hangot eresztve 
Jött ki abból ilyen levmke: 
Oh! ti féleékeny galambok - 
Hallj játok mit nektek mondok ! 

Tseokat ne hagyjáto 
Mert a sor majd kerül átok! 

csattogtatva — 

selek a nagy Karvalyra ! 
Sokan vagrto ne feljetek ! 
Én is ott leszek veletlek!. 
De galamb egy sem mipzdutja 

Tárank vére kicsordula 
mig a karvaly ette — 

A szarka körül cseregtel... 

Értsd meg e székely e 
i van e mbmesébe 

Bajban n gteetek 
Ne legyetek ellenségek!.. 

IPARUGYEK. 
eskedelmi kamarai 

gos értekezletr e 
itkárait három 

ügyet tüzve ki siangyalasu vn az ipari kataszte 

letesitését az egész országban, a kamarai illetéküg 

sét Az 

titkárai. 

értekezlelre összegyültek 

Az értekezlet 

az 

illetékrendezés ügye, melyet a miskolczi kamara titkár 

mint a 

vánatosnak jelezte. 

Csortosi. 

Ker titkárok értekezlete. 
Hegedns sdo kereskedelemügyi miniszter szeptember 

hivta össze az összes ke- 

fontos 

szabályozását és a kamarai választási eljárás rendezé- 
ország összes 

első lárgya az ipari kataszler 

tervezet készitője adott elő. Az értekezlet az 

ület tekügy szabalyozásnak egységes rendezését felette ki- 

Hirdetések. 

1045. szám. Folyó 1900. vh. 

Árverési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. birósági végrehajtó köz- 

hirré teszi, hogy székelyudvarhelyi kir. járásbiróságnak 
V. 675]2. 1900. polg. számu végzése által miskolczi 
Kohn Ede ésnek képviselve Dr Nagy Sámuel ügyvéd 
által, sz.-udvarhelyi Schvartz Salamonné czég ellen 300 
kor. tőke s járulékai iránti ügyben, alperes ezégnél 
Sz.-Udvarhely városban összesen 3102 koronára becsült 
következő javai. u. m.: 100 drb hárász kendő, r 
pluseh kendő, 18 vég barschelt, 80 vég mosó szövel, 
40 dobozban 100 drb férfi ing és még 6-tól 18. tétel 
alatti üzleti ingók, Sz. Udvarhe! lyen alperes czég üzleti 
helyiségében 1960 szeptember ho 20-án d. e. 9 órakor 
nyilvános árverésen el fognak adatni, melynél az egyes 

javak vételáron azonnal fizetendők, esetleg a becsáron 

alul is a többet igérőknek el fognak adatni 
rverési feltételek a bírósági vegrehajtónal meg- 

tekinhetők. Ezuttal felhivatnak mindazok, 

lalt javak iránt elsőbbségi jogokat érvényesithetni vélnek, 
hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig, 
habár külön értesitést nem vettek is, alulirt végrehajtó- 

hoz nyujtsák be, mert különben azok a végrehajtás fo- 

lyamát nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fog- 
nak utasittatni Ugy az alap és felülfoglaltatók részére 

is ezen árverés kitüzöttnek jelentelik ki. 
Szekelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. 

Sz.-Udvarhelyt, 1900. augusztus hó 21-én 

Biró Sándor s. k. 
kir. végrehajtó. 

kik a 

1040. szám. Folyó 1900. vh. 

Árverési hirdetmény. 
A sz.-udvarhelyi kir. birósági végrehajtó közhirré 
oa zékelyudvarhelyi kir. járásbiróságnak V. 

polg. számu végzése által New-York élet- 
képviselve Dr Gold Simon ügyvéd 

által, sz.- udvarhelyi Galter János ellen 1978 frt 19 kr, 
illetőleg 3956 kor. 38 fillér tőke és iránti ügy- 
ben alperesnél Sz.-Udvar mel an összesen 3830 
frt illetőleg 3956 koronára eül kövel 
u. m. l fekele r 

gy 
egy kis 

pulitirozott sifon, i festett 2-ős ajtaju sifon, egy barnára 
festett kerek asztal, egy hamuszinü kredenez, tetején 
üveges almárium és még [, g, 9, I2, 13. l4. 15, 
16. 18. és 20. tétel alatti ingok Sz. bverhélyem 

volt, mely fölött elénk vita folyt. Valamennyi felszólaló elkáe házánál 1900. év szeptember hó 25-én d e9 
kettonek kivitelével — hangsulyozt a rendkivüli fon órakor nyilvános árverésen el fognak adatni, melynél 
tosságát A miniszteriun i osztálya által es javak vételárom zonnal fizetendők, esetleg a 
készitett tervezetel az ertekezle "t igen eczélszerünek ta- bee alul is a többet igérőknek ognak adatni. 
lálta, csak egyes részleleire nezye merültek fel aggályok z árverési feltételek a birósági ehajtónál meg 

A második napon tárgyalás ala vétetelt a kamara tekinthetők. Egyuttal felhivatnak mindaz kik a lef 
a lalt javak iránt elsőbbségi jogokat rvenyeelthetni al 

habár külön értesitést nem vetltek is, alulirt végre- 
hajtóhoz nyujtsák be, mert különhen azok a végrehajtás 

Szer kesztől fzenetek- 
Sz. gy 1I. A verset el alkalommal közölni fogjuk. 
Sz. A. zpst Őfal 

gozási dolgokról sz 
élső sorban keny e van szük 

nterme ési, illetve feldol- 
b eménk közleményeket. A népnek 

folyamát nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni. 

Székelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. 
Sz.-Udvarhelyt, 1900. év augusztus 24-én. 

Biró Sándor s. k 

N vilttér. 
Holstein Sámuel és Czitron Ernesztin 
Nagy-Galambfalva Darlacz 

jegyesek. 

1900. remembe 

kir. 

Sz. 1496/900. eln. 

Artatés 
A szekelvudvarhelyi kir. 

ság hivatali helyiségeinek Topi 

ulv ATALOS RESZ. 
Uj állatvásárok. Udvarhelyvármegye alispánjátó 

kir. ur megengedte, 

ninden január, máreczius, 

és koke hónapok első keddjén tartani szokott he 

vásárok állatfelhajtással tartassanak meg. 

hogy S.-A. Ujhelybe 

gróf Lázár, tőjeg 
Tárványok. vahalyvarmegyi alepánjatób 15651., 

1574ő., Tado szék 

Közhirré tétel végett értesitlem, hogy a 
bivalyállományab szórványosan uralgott bivalyvész; 
kisküküllővármegyei Bolkács községben uralgott 
vész megszünvén, a 

községek sertésállományaiban rtésvész lépvén 
a zárlatok elrendeltettek. Székely- Udvarhely, 1900. szep 
10. Dr Damokos Andor, alispán. 

Körözések. Udvarhelyvá 
15626., 19697-900. 
tdé telgt és valkmennyi közs ár 

- 

Sz 15647-1900 alisp. Mindenik főszolgabiró urnak és 
Szekely Udvarhely város tanácsának Közhiírré tétel vé- 
t értesitem, hogy a nag gyméltóságu kereskedelemügyi 

május, junius, augusztus 

Székely- 
iUdvarhelyen, keg évi szeptember 8-án Alispán helyett : 

-Udvarhely város 
és ée előljáróságának. 

ardocz 

er ele 
vonatkozó zárlatok feloldattak. 

Ellenben ugyanazon vármegy el Magyar Bénye, Jövedics 

r alispánjától. 15687., 
alisp sz. dy dvarhely 

ségi előljá 

vi január 1- 
31-ig leendő fütésére 233.6 ki et a ckelyndar 

kir. ügyészség hivatali és fogházhelyisegeinek füté 
ugyanazon időre 114.6 köbméter jó minőségü első ő osz 
tályu, teljesen kiszáradt rsb bükkfa szál tásám 
bpiztosiítása szolfákó folyó 1 évi októ 
9 órakor rvényszéki doe hivat: 
árlejtés fog tni. 

állalkozni kivánók ezen ámejt 
téssel hivatnak meg, hogy egy koronás bé 
irásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, melye. azonbal 
árlejtés napjáig a hivatalos órák alatt a 
vényszék elnökéhez benyuítandok 

z árlejtési feltételek a 
ban a hiva alos órák alatt egtek niketel 

ir törvényszék eln 
Sz. udvamhelyt 1900. 

d 

n 

ti 

sSz. 1497/900, elnn 

bt. 

nek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéi, 
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téssel hivatnak meg, hogy egy koronás bélveggel elle 
tott irásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, melyek azonban 
az árlejtés napjáig alólirt- kir förvényszék elnökéhez a : 
hivatalos órák alatt benyujtandók leszne l 

Az árlejési feltételek a törvényszéki elnöki irodá- 
ban a hivatalos rák, alatt megtekinthe 

kir. törvényszék lnoketet 

Sz.- dvarhet. 1900. szeptember 6 

S i m ő, 
elnök helyettes. 

ssesss- 
sgseszseszse 

tiszta természetes erdélyi és magyarországi 
termés, melyek valódiságáért teljes felelős- 
séggel szavatol: 

FERNENGEL e 
e e e GYULA 

jóhirü pinczéjéből Székely-Udvarhelyt 
Kkosztt utcza) kapható a következő előnyös 

ban 56 hektoliterenkint 
36 N 140 k 
e Tterét ein 56 fillértől 2 ko- 

rona 80 fillérig. 

Részletes árjegyzék, minta ing igyen és bérmentve. 

sSesss 
seseseses ; a
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BAGzÓ LÁSZLÓ 
férfiszabó üzlete 

Székely TUdvarnhelyt, Főtér, 
a Gyertyánffy-féle kereskedéssel szemben 

Pontos kiszolgálás! Szolid árak! 
Van szerencsém a m. t. közönség szi- 

ves figyelmét nagy választéku legdivato- 
sabb raktáron tartandó férfiruha szöve- 
tekkel felszerelt férfiszabó üzletemre 

tisztelettel felhivni. — Azon körűlmény, « 

hogy a budapesti első szabászati iskolát 

sikeresen végeztem, teljes biztositékot 

nyujt a m. t. közönségnek, hogy pontos 

és izléses öltönyöket vagyok képes elő- 
állitani. Ezzel és lelkiismeretes kiszolgá- 
lásommal igen tekintélyes vevőkört sike- 
rült megnyerhetnem. Köszönetet mondok 
a szives pártfogásért, kérem azzal továbbra 
is megtisztelni 

ovábbá van szerencsém t. kö- 
közönség becses tudomására oz hogy 

az őszi és téli idényre egészen friss 
legjobb minőségü rvetakőrel raktáro- 
mat dúsan kibővitette 

szolgálattal: 

BaCZÓ LÁSZLÓ 
férfiszabó. 

Hazai és angol szövetek ! Csinosság és tartós- 
ságért jótállás ! 

val ekék legjobb kivitelben. 

PAPP ZAKOR ENDRE 
vasnagykereskedése 

az „Arany kaszához Sz.-Udvarhely. 

Van szerencsém ugy a helybeli, mint vidéki 
nasrközös- becses figyelmét felhivni 

agon berendezett 

VASNAGYKERESKEDÉSEMRE 
Dus raktárt tartok a következő czikkekben : 
Mindennemü vajdahunyadi vasak, szer- 
számok és rugó aczélok, sodrony-, ko- 
vácsolt és gépszegek. Mindennemü szij- 
gyártó-kellékek, kocsi- és szekértenge- 
lyek, fütő- és főzőkályhák. Épület- és 

vasalások. fonyba és háztartási 
kek. sé 

da 
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SZÉKELY UDVARHELYT. 

MULAKATOS 
TECKMIKA! MÜMELYE 

KOSSUTH-UTOZA 44. 
PANAJÓ a 

A t. közönséget m szerencsém értesiteni, hogy jó nevü izletemet a jelenkor igényeinek meg- 

felelőleg berendeztem s állandóan raktáron tartok valydi Singer és Medium (posztó-varró), Viberatis 
arikahajós és bőr "ó Hové, valamint szabó gépeket, melyek már többeket fölülmultak. Valódi aczél- 

cépeimért 10 évig lok s vevőimet azon en részesitem, hogy a nálam vásárolt gépe- 
ket ingyen javitom. A varrógépek raktáromon 33- rtig kaphatók 

augol k körek kellékek állandóan nálam legolcsóbban kap- 
épeimért 2 évig jótállok, 1 és fél óra alatt kerékpározni bárkit megtanitok. 

ülékek, villamos csengők, telephonok, eg- 
zöltetnek 

ktáron tartott 

Villamos jelző 
csóbb árak mellett eszk 

Monarch féle k 100 frt. Pesoch-gépek 140 frttol 200 forin 
Bármily gépe vitását, lakatos munkák, épületvasalások pkorltések készítését saját 

vagy e n minták után elvállalom és pontosan teljesitem 

Tüzelők (takaréktúzhelyek) nagy választekban, kedvező 

hatok Re 

l 
ol 

árak mellett, esetleg előnyös részlet- 

s
z
s
 Teljes tisztelettel : 

Panajoth iiberk 
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A BŐRIPAR-SZÖVETKEZET « 
Á 

SZÉKELY-UDVARHELYT, Kossuth-utcza. 
Tagjainak keresete-, hitele- és üzleti érdekeiknek előmozditását tüzte feladatául. Ajánlja az 

erdélyi részekben páratlanul álló olesóságu és kitünő ezipőfe Isőrészeit minden alaku czipőkhöz. 
Raktáron vannak és mindig a legkiválóbb minőségben kaptokl , III- szor ültetett ökör- és bival- 

talpak 90 1.35 Angol talpbélés, Tehén-, pitling- és borjubőrök 
(f ekete és vi tez os). Különféle legfi őbelések mindenfele zinben (uhbőr). 
Legfinomabb szatén és lag, kidtb rartok részére blank és szines juh- 

lag minden szinben. Gzipő- és izmakellé kek a válas pan. Szarvasbőr fekete és kocsi- 

mosó. Ponyvák mérték után megrendehetők. Czipókenőcsők fekete és sárgaczipókhöz legolcsóbban itt kap- 
hatók, E szövetkezetnek rendes tagja lehel s az összes előnyökben részesül, ki legalább egy részjegyet 

azt avi 2 koronás egekben pontosan fizeti. Egy részjegy ára 40 korona. Felvételre bár- 
imikor eret lentkezni a szövetl helyiségél 

Különös figyelemfe méltló. Uj! 
A nagyméltóságu m. kir. honvé delimi miniszterium által hivatalosan jónak és czélszerünek ismertetelt el. 

KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 
Ő fensége Salvator Lipót főherezeg udvarmesteri hivatala. 

áÁltalános Asbestáru-gyár 
Ö császári és királyi- fensége Szalvátor Eipót főherczeg rendkivül meg van elégedve az asbest- 

pnat bélelt czipőkkel. Ő fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta a czipőket és érezte, hogy 
lábai nem 
a mintájára k 

1 , 

adnak ugy el, mint más közönséges czipőknél. Küldök egy pár vadászezipől, Eov annak 

k 
ugyanannál a czipésznel s aztán küldjék ide 

lesznek, és ép oly megfelelők, mint megfelelők 
senek másikat asbest- talpbéléssel 

isszük, hogy e vadász-ezipők ép oly jók 
voltak a zzt czipők. 

Zágráb, 1898. julius 8. 

Magyarország volt miniszterelnöke, a köz gazyatási biróság elnöke a következőket irja: 
Tisztelt Doktor ur! Az asbesl-betétű czipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; 

megszünt minden og azl hiszem lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. 

Szives tanácsát kösz 
Dánoson, 1897. zepkalnben k 

Krahl, huszárkapitány. 

Wekerle Sándor. 

Olga grómó gvarhőlgytől 

Óvjuk lábainkat a melegtől, és 

I NVincs többé bájást a 
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